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1. La bacteria Acidithiobacillus ferrooxidans puede catalizar la oxidación de ión ferroso con oxígeno, en soluciones  con pH en el rango 1.5 – 1.8.  Este proceso, mediante el cual la bacteria “respira”, está constituído por la semireacción: Fe+3 + e ( Fe+2 , que ocurre en la parte externa de la membrana citoplasmática,  y la semireacción: O2 + 4H+ + 4e ( 2 H2O,  que  ocurre en la parte interior de la membrana citoplasmática en donde el pH es 6.5.   a) Determine la diferencia de potencial  que se establece a través de la mebrana cuando en la solución se tiene una razón cFe+3/cFe+2 = 1; b) Determine la máxima razón Fe+3 / Fe+2 que se puede alcanzar en la solución cuando se alcanza el equilibrio. Suponga que se burbujea aire contínuamente de modo que la presión de O2 es 0.2 atm.

2. Se desea reducir la concentración de cobre en un efluente de la industria minera que contiene 1 g/l de  Cu+2 , mediante reducción electrolítica sobre un cátodo de acero inoxidable. Determine que potencial se debe aplicar a este cátodo para que, en el equilibrio, se logre reducir la concentración de Cu+2 en el efluente a  30 ppm.
3. Se tiene un electrodo de cobre inmerso en una solución acuosa a 25ºC con Cu+2 = 0.5M.  Se activa la deposición de cobre aplicando al electrodo un potencial E = 0.2 V vs. EHE. 

Determine:

a) El sobrepotencial ( para la reacción: Cu+2 + 2e ( Cu.

b) El valor de la densidad de corriente catódica que se establece.

Suponga que la cinética de la reacción sigue un comportamiento tipo Tafel, con ( = 0.5 e io =  10-6 A/cm2.

4. En una celda electrolítica para electroobtención de cobre el cátodo es una lámina de cobre electrolítico y el ánodo una lámina de plomo, ambos de 1m2 de área activa, y están separados por 5 cm. El electrolito tiene 1M CuSO4 y 2M de H2SO4 y está a 65 ºC.  En el cátodo la reacción es Cu+2 + 2e ( Cu (Eº = +0.34 V vs EHE) con parámetros cinéticos i0=10-5 A/cm2 y (= 0.5; en el ánodo la reacción es 2H2O ( 2 O2 + 4H+ + 4e (Eº = +1.229) con parámetros cinéticos i0 = 10-13 A/cm2 y ( = 0.5. La resistividad del electrolito es ( = 4.3 (  cm. Determine, para el caso en que se deposita cobre a una corriente total de 230 amperes:
a) el sobrepotencial en el ánodo

b) el sobrepotencial en el cátodo

c) la caída de potencial total en la celda.

Obsn: La resistencia del electrolito es : R = ( l/A (l= distancia entre electrodos; A=área de electrodos). El volatje de la celda es la suma del sobrepotencial de la reacción ánódica (H2O ( O2), más el sobrepotencial de la reacción catódica (Cu+2 ( Cu0), más la fem (diferencia de potencial de equilibrio de ambas reacciones anteriores)., mas caída de voltage en electrolito (IR). 

